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Выступление на Всероссийском совещании «О реализации мероприятий Госпрограммы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельхозпродукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы», 25.11.2011, Москва 
Уважаемые коллеги!

Благодаря комплексным и своевременным мерам государственной поддержки, в 2011 году в агропромышленном комплексе преодолены последствия аномальной засухи последних 2-х лет и обеспечена позитивная динамика развития. Прирост валовой продукции сельского хозяйства по итогам года прогнозируется на уровне 14%.

Напомню, что объем государственной поддержки отрасли из федерального бюджета в текущем году со всеми дополнительными субсидиями составил 168 млрд. рублей.

Для преодоления последствий засухи дополнительно было выделено 5 млрд. на сохранение маточного поголовья скота и 9 млрд. рублей - на компенсацию части стоимости кормов для свиноводческих и птицеводческих предприятий.

Более чем в 2 раза (к первоначально заложенному в бюджет объему) - до 8 млрд. 200 млн. рублей увеличено софинансирование экономически значимых региональных программ – средства направлены на мясное и молочное скотоводство, а также на развитие переработки, логистики, традиционные для субъектов отрасли сельского хозяйства. Прогнозируемый прирост производства молока в результате реализации программ составит более 500 тыс. тонн, мяса специализированных мясных пород скота – более 60 тыс. тонн. 

Системные меры государственной поддержки позволили преодолеть последствия аномальной засухи.

Намолочено 97,8 млн. тонн зерна в бункерном весе. Получены рекордные урожаи по сахарной свекле (до 45 млн. тонн), подсолнечнику (8 млн. тонн), сое, рапсу. Восстановлен экспортный потенциал. Объемы поставок российского зерна на мировой рынок прогнозируются на уровне до 25 млн. тонн, сахара – 200 тыс. тонн, подсолнечного масла – 500 тыс. тонн.
Продолжается интенсивный рост в мясном животноводстве. По предварительным оценкам, в 2011 году будет произведено скота и птицы в убойном весе в объеме 7,5 млн. тонн. Это на 333 тыс. тонн или на 4,7% больше уровня 2010 года. 
Наибольшие темпы прироста - 10,6% - ожидаются в птицеводстве. В 2011 году, по прогнозам, будет  произведено 3,2 млн. тонн птицы – на 300 тыс. тонн больше, чем в прошлом году. 
Производство свинины увеличится более чем на 100 тыс. тонн (+4,6% к 2010 году) – до 2,4 млн. тонн. 
Качественные изменения происходят в мясном и молочном скотоводстве. Производство говядины в последние годы стабилизировалось на уровне 1 млн. 700 тыс. тонн, молока – 31,5-32 млн. тонн.  
При этом по итогам 9-ти месяцев 2011 поголовье коров выросло на 55 тыс. голов или на 0,6% - удалось переломить многолетнюю тенденцию снижения маточного поголовья КРС.

Качественно меняется состав мясного и молочного поголовья КРС. За последние 2 года доля племенного поголовья мясного скота выросла до 60% от всего мясного стада. В молочном стаде доля племенного поголовья выросла до 12,3% - это почти в два раза выше, чем в 2005 году. 
Таким образом, созданы все предпосылки для дальнейшего наращивания производства молока и говядины. 
Уважаемые коллеги,

Прогнозируется, что в течение ближайших лет будут достигнуты основные показатели, заложенные в Доктрине продовольственной безопасности. Уже сейчас обеспечивается выполнение показателей по зерну, картофелю, сахару, подсолнечному маслу. По мясу показатель будет достигнут в течение 3-5 лет, по мясу птицы – уже в этом году.

В этих условиях новой точкой роста отрасли должен стать экспорт, что обеспечит не только дополнительные доходы сельхозпроизводителей, но и позволит эффективно регулировать внутренний рынок.

С учетом этих факторов, Министерством разработан проект Государственной программы развития сельского хозяйства на  2013-2020 годы.

Ключевыми задачами остаются обеспечение продовольственной безопасности Российской Федерации, поддержание достаточного уровня доходности и инвестиционной привлекательности сельского хозяйства, а также комплексное развитие социальной сферы села.

Вместе с тем, наряду с поддержкой животноводства, растениеводства, устойчивым развитием сельских территорий и дальнейшим совершенствованием системы информационного обеспечения отрасли, в предстоящем периоде приоритетными направлениями станут: 
- развитие инфраструктуры агропродовольственного рынка, 

- модернизация пищевой и перерабатывающей промышленности, 
- развитие фермерства и малых форм хозяйствования,
- поддержка экспорта сельскохозяйственной продукции и продовольствия,

- реализация комплекса стратегических мер, направленных на снижение рисков  неблагоприятных природно-климатических условий в сельском хозяйстве (мелиорация и страхование).
Особое место будет занимать задача повышения качества жизни сельского населения. Только в этом году в рамках ФЦП «Социальное развитие села» будет построено (приобретено) 925 тыс. кв.м. жилья, из них более половины (510 тыс. кв.м.) - для молодых семей и молодых специалистов. Введено в действие 1,4 тыс. км. распределительных газовых сетей, 500 км. локальных водопроводов. Кроме того, открыто общеобразовательных учреждений на 1 тыс. 400 мест, и 21 фельдшерско-акушерский пункт.

С целью дальнейшего комплексного развития социальной сферы села Правительством принята Концепция устойчивого развития сельских территорий до 2020 года. Все действующие направления господдержки сохраняться, планируется реализация системы мер, направленных на расширение несельскохозяйственной занятости в сельской местности.

Это стратегические направления работы. Вместе с тем, в кратчайшие сроки нам необходимо решить ряд оперативных задач:
Первое.  Обеспечить полное и своевременное доведение средств государственной поддержки в 2011 году до конечных получателей;

Второе. Подготовиться к  финансированию мероприятий Государственной программы в 2012 году. Необходимо продолжить тенденцию последних лет - начать финансирование уже в начале года и не менее 30% предусмотренных годовых лимитов довести к началу сезонных полевых работ;
Третье. Активизировать работу по поддержке малого предпринимательства на селе, прежде всего, в рамках программ «Начинающий фермер», «Семейные животноводческие фермы». 

Четвертое. Разработать региональные программы устойчивого развития сельских территорий;

Пятое. Провести ревизию принятых региональных программ по развитию мясного и молочного скотоводства и, при необходимости, скорректировать их показатели;

Шестое. Обеспечить успешное проведение сезонных полевых работ, чтобы при благоприятных погодных условиях получить хороший урожай и в следующем году.

Каждое из этих направлений работы будет подробно рассмотрено на сегодняшнем совещании.
Я уверена, что совместными усилиями Министерства и регионов нам удастся закрепить успехи, достигнутые в этом году.
Желаю продуктивно поработать.
Спасибо.
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