Выступление в рамках селекторного совещания по вопросам социально-экономического развития Приморского края
Уважаемые коллеги,

Несмотря на то, что доля Приморского края в общероссийском производстве сельскохозяйственной продукции составляет менее 1% (21,3 млрд. рублей в 2010 году), регион обладает серьезным потенциалом для развития агропромышленного производства.

За 9 месяцев текущего года индекс производства продукции сельского хозяйства составил 107,4%, по растениеводству – 102,%, животноводству 106,3%. Выросло производство мяса птицы, свинины, КРС, молока. Прогнозируется рост производства пшеницы, кукурузы.

Только в этом году в эксплуатацию введено 2 новых объекта по молочному скотоводству, создано дополнительно 220 скотомест.

На стадии строительства реконструкции и модернизации находится 4 объекта по развитию животноводства с объемом инвестиции более 1 млрд. рублей. Благодаря их строительству к 2013 году прирост производства свинины составит 1 тыс. тонн, птицы – 33 тыс. тонн, яиц – 82 млн. штук., молока – 13,5 тыс. тонн. 

Значительную роль в развитии агропромышленного комплекса играют экономически значимые региональные программы. В Приморском крае их две:
Первая - Программа «Развитие молочного скотоводства на 2009-2012 гг.». Финансирование на 2011 год: 6,3 млн. рублей из федерального бюджета, 95,8 – из регионального. Целевые показатели на 2011 год: прирост маточного поголовья скота на 1 тыс. голов, прирост производства молока на 3 тыс. тонн.

Вторая - Программа «Развитие производства сои на 2011 – 2013 годы» (развития традиционной подотрасли сельского хозяйства). Финансирование на 2011 год: 90,3 млн. из федерального бюджета, 237,6 – из регионального, 774,5 млн. рублей – из внебюджетных источников. Целевые показатели: 
· Увеличение посевных площадей с 139,1 до 160 тыс. га.

· Повышение урожайности с 10,1 до 10,3 ц/га

· Увеличение валового сбора с 142,2 до 165 тыс. тонн в год

· Развитие глубокой переработки сои

· Прирост численности занятых не менее чем на 470 человек.

· Прирост годовой выручки от реализации продукции - на 159,1 млн. рублей)

Вместе с тем, регион не обеспечивает себя в настоящий момент основными видами сельскохозяйственной продукции: мясом, молоком, сахаром, зерном. И здесь есть серьезный потенциал роста.

Министерство только в этом году на поддержку сельскохозяйственного производства выделило 540 млн. рублей, в том числе:


- на поддержку животноводства – почти 45 млн.,
- на поддержку растениеводства – 148 млн.,
- на субсидии по процентным ставкам – 251 млн. рублей,
- на экономически значимые программы – более 96 млн.

Еще 69 млн. 900 тыс.  выделено на ФЦП «Социальное развитие села».

Есть вопрос с доведением средств, особенно из регионального бюджета. В настоящее время получателям направлено 55% средств из 187 млн. рублей. В среднем по России этот показатель – 66%. Несколько лучше ситуация по доведению федеральных средств: до получателей доведено 70% субсидий (при среднероссийском показателе – 81%). На эту ситуацию руководству региона необходимо обратить особое внимание. 
Уважаемые коллеги,

Благоприятные природно-климатические условия и выгодное географическое положение региона создают условия не только для развития производства, но и формирования транзитного узла для поставок сельскохозяйственной продукции на экспорт.

Министерство готово Вас поддерживать по всем направлениям – по инфраструктуре, экономически значимым региональным программам, другим действующим направлениям государственной поддержки. 

Исходя из региональных балансов производства и потребления, дальнейшего развития требуют фактически все направления – молочное и мясное животноводство, растениеводство. Крайне важным направлением для всего Дальневосточного и Сибирского регионов является развитие инфраструктуры хранения и транспортировки продукции сельского хозяйства, прежде всего, зерна. На этом необходимо отдельно акцентировать внимание руководству региона. 
Спасибо.
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