Выступление на встрече с рабочей группой Российского союза сельской молодежи по развитию молодежного предпринимательства, 14.11.2011, Москва
Уважаемые коллеги!

Рада приветствовать вас, молодых предпринимателей, работающих в агропромышленном комплексе России.

Сельское хозяйство – одна из наиболее устойчивых и динамично развивающихся отраслей российской экономики. Во многом Ваша заслуга.

Малые предприниматели, фермеры – это наиболее активная часть селького населения. Темпы роста производства в фермерском секторе за последние десять лет в 4,3 раза выше, чем в целом по отрасли.

Министерство оказывает всестороннюю поддержку развитию малых форм. На них распространяются все существующие формы государственной поддержки (субсидирование процентной ставки по краткосрочным и инвестиционным кредитам, субсидии на минеральные удобрения, элитные семена, социальное развитие села и т.д.).

Действуют отраслевые программы «Развитие крестьянских (фермерских) хозяйств» (2009-2011 гг.), «Развитие пилотных семейных молочных ферм» (2009-2011 гг.).

На съезде фермеров в Тамбове, 2 марта, Председателем Правительства было принято решение о дополнительных направлениях поддержки малых форм хозяйствования в рамках реализации проекта «Российский фермер» с 2012 года:

- Выделение грантов на поддержку молодых фермеров в рамках программы «Начинающий фермер». В следующем году на эти цели будет выделено 2 млрд. рублей (гранты на создание, бытовое обустройство хозяйств, компенсация первоначального взноса по лизингу).

- Пролонгация до 2020 года программы по семейных молочным фермам. На эти цели из федерального бюджета в 2012 году планируется направить 1,5 млрд. руб.
- Субсидии на оформление земель в собственность. На эти цели из федерального бюджета в 2012 году планируется направить – 1,4 млрд. руб. 
Раздел по фермерам будет включен в новую Государственную программу на период 2013-2020 годы отдельным блоком. Все эти меры позволят стимулировать развитие фермерства на основе принципов «комплексности, адресности, эффективности и доступности» государственной поддержки.

Все виды государственной поддержки и условия ее получения в разрезе всех регионов Российской Федерации размещены в открытом доступе на официальном сайте Министерства в специальном Справочнике.
Хочу коротко остановться еще на 2-х вопросах: поддержке студентов и обеспечении молодых специалистов жильем и социальной инфраструктурой.

По студентам 
В подведомственных Минсельхозу России 59 вузах обучаются 441 тыс. студентов, 9,5 тыс. аспирантов и докторантов. На содержание вузов из средств федерального бюджета в 2011 году было выделено более 17 млрд. руб.
Все студенты, успешно обучающиеся по очной форме (143 тысячи человек), за счет средств федерального бюджета обеспечены стипендиями, общежитиями.

Важнейшим приоритетом является обеспечение возможности получения студентами дополнительных доходов в период обучения.

Их несколько:
Во-первых, во всех ВУЗах организовано более тысячи специализированных студенческих отрядов, в которых занято более 50 тысяч студентов. Они активно участвуют в сезонных сельскохозяйственных работах. Средняя заработная плата составляет от 10 тыс. рублей в месяц и выше.

Во-вторых, при вузах создано 28 малых предприятий, занимающихся внедрением научных разработок, в которых работают около 500 лучших студентов. Планируется к открытию еще до 150 таких предприятий, где будет задействовано более 1500 студентов.

В-третьих, в каждом аграрном вузе созданы структуры, которые способствуют трудоустройству выпускников. Внедрена целевая контрактная подготовка кадров на основании трехсторонних договоров (работодатель-вуз-студент). В рамках такой подготовки в настоящее время обучается более 54 тыс. студентов - 36% от общего количества.

В-четвертых, между вузами и органами управления АПК субъектов подписаны соглашения, в которых предусматривается совместная реализация мероприятий по закреплению молодых специалистов в аграрном секторе экономики. Основные направления этой работы: единовременная поддержка молодых специалистов в размере 40-70 тыс. рублей, и ежемесячные денежные выплаты в размере от 2 до 8 тыс. рублей.

Реализуемый комплекс мер позволил увеличить долю выпускников вузов (обучавшихся за счет средств федерального бюджета по очной форме), трудоустроившихся на работу на предприятия агропромышленного комплекса - с 47% в 2008 году до 60% в 2011 году. 
Теперь несколько слов по социальному обеспечению молодых специалистов
Привлечение и создание благоприятных условий для жизни молодежи на селе – одно из приоритетных направлении работы Министерства. С этой целью реализуется Федеральная целевая программа «Социальное развитие села до 2013 года».
С 2003 года построено более 14 млн. кв. м жилья,  в том числе для молодых семей и молодых специалистов – 3,8 млн. кв. м. В результате 217 тыс. сельских граждан улучшили свои жилищные условия, в том числе 67 тыс. молодых семей и специалистов.

Построено общеобразовательных учреждений на 90,3 тыс. мест, учреждений клубного типа – 24,1 тыс. мест,  открыто 367 единиц фельдшерско-акушерских пунктов, введено в действие районных и участковых больниц на 6,1 тыс. мест, амбулаторно-поликлинических учреждений – 7,5 тыс. посещений в смену.

Таким образом, Министерство проводит системную работу по реализации достойного уровня социального обеспечения студентов и молодых специалистов, что способствует успешному выполнению задач по кадровому обеспечению развития АПК.
Уважаемые коллеги,
Теперь о приятном. Сегодня здесь собрались одни из лучших молодых предпринимателей России: молодые люди, которым небезразлично, что происходит в стране. Хочу поблагодарить Вас за труд и вручить благодарности Министерства.
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